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INTRODUCCION AL ANALISIS DE DATOS
FEBRERO 2014 Cédigo asignatura: 62011037
EXAMEN MODELO A DURACION: 2 HORAS

Material: Addenda (Formulario y Tablas) vy calculadora (cualquier modelo)

Calificacion= (0,4 x Aciertos) - (0,2 x Errores)

Tabla 1. En una investigacion se estudia la influencia de | Situacién 1. En un barrio de las afueras de
tres farmacos (A; By:C)en el tiempo (en segundos) en el | Madrid viven 10 trabajadores de una gran

gue una rata encuentra la salida de un laberinto. empresa cuya sede esta en la otra punta de
Tiempo en la ciudad. Hay tres posibles recorridos para
se ul?wdos niA n,B n,C realizar su trayecto y 5 de ellos escogen la
g — ruta A, 3 de ellos la ruta B 'y 2 de ellos la
120 6 mas 3 9 2 ruta C. Se sabe ademas, que la
90-119 10 18 9 probabilidad de encontrar atasco siguiendo
60-89 24 18 19 la ruta A es 0,4, siguiendo laruta B es 0,5y

30-59 16 10 18 siguiendo la ruta C es 0,65.

0-29 7 5 12

Figura 1. Representacion grafica conjunta dedos variables en una muestra de 5 nifios de 2° de Primaria:
la puntuacién obtenida en un test de Comprension Verbal (X) y la calificacién obtenida en un examen de
la asignatura Lenguaje (Y).
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1. Enlainvestigacion descrita en la Tabla 1, la variable tiempo que tarda la rata en encontrar la salida del
laberinto actia como variable: A) independiente; B) dependiente; C) extrafa.

2. En la investigacion descrita en la Tabla 1, la variable tipo de farmaco empleado es: A) politdmica;
B) cuasicuantitativa; C) cuantitativa.

3. ¢Cbémo se denomina la representacion grafica utilizada en la Figura 1? A) Poligono de frecuencias;
B) Poligono de frecuencias conjunto; C) Diagrama de dispersion.

4. Teniendo en cuenta los datos del farmaco A de la Tabla 1, ¢qué indice no podemos calcular? A) La
media; B) La mediana; C) La moda.
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Teniendo en cuenta los resultados del farmaco C de la Tabla 1, se puede afirmar que la distribucion
es: A) amodal; B) unimodal; C) bimodal.

Con los datos del farmaco C de la Tabla 1, ¢qué cuartil, aproximadamente, le corresponde a una rata
gue ha tardado 59,5 segundos en encontrar la salida del laberinto? A) Q1; B) Q2; C) Qa.

Con los datos de la Figura 1, ¢cudl es la desviacion tipica de la calificacion obtenida en Lenguaje?
A) 1,9; B) 3,6; C) 10,3.

Para comparar la variabilidad de la puntuacion obtenida en el test de Comprension Verbal y la
calificacion en la asignatura de Lenguaje de la Figura 1, es recomendable utilizar: a) la varianza; B) el
coeficiente de correlacion lineal de Pearson; C) el coeficiente de variacion.

Atendiendo a los datos de la Figura 1, ¢qué puntuacion tipica le corresponde a un nifio que ha
obtenido un 4 en el examen de Lenguaje? A) -2; B) -1,05; C) 0,55.

Se desea comprobar si hay relacién entre la nacionalidad (inglés, aleman y espafiol) y el destino
preferido en vacaciones (playa, montafia, ciudad) en una muestra determinada. ¢Qué valor maximo
puede adoptar-el-coeficiente de contingencia en este caso? A) 0,707; B) 0,816; C) 1.

Observando la Figura 1, podemos concluir que la relacion entre la prueba de Comprension Verbal y la
calificacion obtenida en la asignatura de Lenguaje es: A) lineal directa; B) lineal inversa; C) no lineal.

Atendiendo ‘a los datos de la Figura 1, la recta de regresion que permite pronosticar la calificacion en
el examen (Y) en funcion de la puntuacion obtenida en el test de Comprension Verbal (X) es:
A) Y =0,18 + 1,14X; B) Y’ = 1,14+ 0,18X; C) Y’ = 25,92 + 0,18X.

Con los datos de la Figura 1, qué puntuacion le pronosticaremos en el examen de Lenguaje a un
nifio que ha obtenido un 12 en el test de comprension verbal? A) 3,3; B) 4,5; C) 6.

Sean los sucesos A={1:2,3,4,7} y B={1,2,4,6,10}. La unién de A y B es igual a: A) {1,2,4};
B) {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}; C) {1,2,3,4,6,7,10}.

Teniendo en cuenta los datos de la Situacién 1, ¢ cudl es la probabilidad de sufrir un atasco? A) 0,25;
B) 0,48; C) 0,63.

Con los datos de la Situacion 1, se ha elegido.un trabajador al azar constatando que ha sufrido un
atasco, ¢.cual es la probabilidad de que haya escogido la ruta B? A) 0,15; B) 0,31; C) 0,53.

Una variable aleatoria X tiene la misma probabilidad de presentar cualquiera de sus cuatro valores: 0,
1, 2y 3. ¢ Cual es la media de X? A) 0; B) 0,25; C) 1,5.

¢, Cudl de las siguientes variables sigue una distribucion binomial?. A) N° de caras obtenidas al lanzar
una moneda tres veces; B) N° veces que hay que lanzar un'dado para obtener un 6; C) Tanto el
lanzamiento de la moneda expuesto en la opcién A como’el lanzamiento del dado expuesto en la
opcion B se distribuyen segin la binomial.

Un estudiante responde al azar las 10 preguntas de un examen de verdadero y falso. ¢Cual es la
probabilidad de que acierte todas las preguntas? A) 0,100; B) 0,010; .C) 0,001.

Las puntuaciones en un examen de la asignatura de Conocimiento del Medio de un grupo de 100
alumnos se distribuyen normalmente con media 5 y desviacion tipica 1,5. ¢ Cuantos estudiantes han
obtenido una puntuacion inferior a 5 en el examen? A) 30; B) 40; C) 50.

Una variable se distribuye segun una t con 17 grados de libertad, ¢cual-es el valor que deja por
encima de si el 5% de la distribucion? A) -1,740; B) 1,740; C) 2,898.

Una variable X se distribuye segun la F de Snedecor con 7 grados de libertad en el numerador y 20 en
el denominador. El percentil 90 es: A) 2,040; B) 2,595; C) 3,699.

Cuanto mayor es el error de estimacion maximo: A) mayor es la amplitud del intervalo de confianza;
B) menor es la amplitud del intervalo de confianza; C) mayor es la precision de la estimacion.

La variable autoestima se distribuye normalmente en la poblacion adolescente. Se midi6 dicha
variable en una muestra aleatoria de 25 adolescentes, obteniendo una media de 60 y una
cuasivarianza de 100. ¢ Cuanto vale el error tipico de la media?: A) 0,4; B) 2; C) 4.

Si la amplitud de un intervalo de confianza para la proporcion es 0,4, con un nivel de confianza de
0,95, ¢cual es el error de estimacién maximo? A) 0,2; B) 0,4; C) 0,8.
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SOLUCIONES:
1. B
2. A
3. C
4. A
5 B
6. B
Tiempo en segundos| n; | n,
mas de 120 2 | 60
P.—L;)n - :
90-119 9 | 58 Mmd (595-595)-19 +30
60-89 19 49 | k= ' x100 = 30 x100 = 50
30-59 18 30 n 60
0-29 12| 12
Pso = Q2
7. A
nifio | Y | Y2 V—ZY' 230 _g¢
1 |41 16 ~“n 5
2 [ 4] 16 S
3 | 6] 36 20 2K g, 198 .,
4 7 a9 SX—T—X —?—6 =3,6
5 [ 9] 81
> [30]198] S, =+S%=436=1897~19
Z = X=X =4—_6=—105
S, 19
10.B
C.. = /E‘ = /ﬂ' =0,816
k 3
11. A
12.B
Nifio Comprension | Examen Lenguaje XY X?
Verbal (X) (Y)
1 15 4 60 225
2 20 4 80 400
3 25 6 150 625
4 30 7 210 900
5 45 9 405 2025
> 135 30 905 4175
b NEXY-¥X3Y 5x905-135x30 _4525- 4050_018
nyX?-(XX)  5x4175-135 2650 ’
x =132 _ 57 v-39_¢

5 5
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=Y -bX=6-018x27=114

=a+bX=114+018X

a

Yi

A

Y’ =1,14 +0,18x12 = 3,3

C

B

P(A) = % =05 P(atascoA) = 0,4
P(B) = % =03 P(atascqB) =05
P(C) = % =02 P(atascoC) = 0,65

P(atasco) = P(A natasco) + P(B natasco) + P(C natasco) =
=P(A)P(atascdA) + P(B)P(atascaB) + P(C)-P(atascdC) =
=05%x04+03x05+0,2x0,65=0,48

B
P(B)-P(atascoB
P(Blatasco) = (B) %B) _08x05 _ 031
P(atasco) 0,48
C
X f(x) xf(x)
0 0,25 0
1 0,25 0,25
2 0,25 0,50
3 0,25 0,75
1,5
u=> xf(x)=15
A
C
Binomialconn=10,p=0,5yx =10 (Tablal)
C
Sy 15
P(Z<0)=0,500 — (Tabla V)
0,5x100=50
B

Al ser simétrica con media 0, se busca directamente en la tabla t, la probabilidad 0,950, con 17

grados de libertad.
A

Se busca directamente en la Tabla VIl para 7 g.l. en el numerador y 20 g.l. en el denominador)



Febrero 2014 EXAMEN MODELO A Pag. 5

P(X < 2,040)=090
23.A

24.B
S 10
Jn 25
25. A
e =24 o2
2





